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Ismét Snglia irányítja az európai politikát
LONDON. Poincaré bukása óta az 

európai diplomácia súlypontja a párisi 
Quai d'Orsayról mindinkább áthelye­
ződik a londoni Downing Síreetre. 
Nem azért, mintha a francia államfér­
fiak kevésbé ügyesek és tevékenyek 
volnának az angoloknál, hanem a két 
ország helyzete következtében. Nagy- 
Britannia gazdaságilag, pénzügyileg és 
politikailag csaknem teljesen likvidálta 
a háborút, Franciaország ellenben még 
mindig folytatja a küzdelmet Német­
országgal és megerősödés helyett fo­
kozatosan gyöngül.

A legnagyobb különbség a kát 
nagyhatalom között az, hogy Angliát 
még izoláltan sem fenyegeti veszede­
lem az európai kontinens részéről. 
Franciaországnak a jövője azonban a 
szövetségesek nélkül teljesen bizony­
talan.

Néhány hónap óta határozott jelek 
mutatják, hogy az angol konzervatív 
kormány diszkréten, a francia érzékeny­
ség lehető kímélésével, de a régi ha­
gyományoknak megfelelő tervszerűség­
gel ismét kézbe venni szándékozik az 
európai politika irányítását. Sokan kér­
dik: valóban alkalmas ember a feladat 
sikeres megvalósítására a külügyibe je­
lenlegi vezetője, Sir Austen Chamber­
lain? Amikor 1924-ben, a munkás­
kormány bukása után Baldwin meg­
alakította a kabinetjét, meglepetésként 
itatott, hogy a Foreign Office vezetcsóí 
nem az döbbeni külügyminiszterre, 
Cursonra, lord Derbyre, vagy Winston 
Churchilre, hanem Austen Chamber­
lainre bízta. Chamberlaint a közvéle­
mény jeles pénzügyi és igazgatási te­
hetségnek ismerte, külügyi kérdésekben 
azonban sem elismeri tekintéllyel, sem 
bővebb tapasztalatokkal nem rendel­
kezett. Baldwin! valószínűleg az vezette 
elhatározásában, hogy olyan embert 
tartott szükségesnek a külügyek élén, 
akit a külügyi politikában saját téve­
déseinek a múltja nem feszélyez. Az a 
körülmény, hogy egyidejűleg Chain- 
berlainra bízta a párt vezetését az alsó­
házban, sejtetni engedi, hogy saját 
maga is gondot akar fordítani a kül­
ügyi politikára.

Légy az állam kerekén?
Akik közelebbről ismerik Chamber­

laint, nem tartják valószínűnek, hogy 
magáévá tegye Edward Greynek, az
Asquit-korinány külügyminiszterének azt
a mondását: „Én csak légy vagyok az 
állam kerekén.,,

Tőle iniciativákat lehet várni, sem­
miesetre sem vakmerőeket, mert gon­
dolkodásmódja mérsékelt és kiegyen­
súlyozott, viszont azonban bizonyos, 
hogy amit kitűzött maga elé, attól el- 
térittetni nem engedi magát. Ennek 
bizonyságát adta már a tél elején Ró­
mában és most legutóbb a genfi és 
párisi tanácskozásokon. Az a nagy ro- 
konszenv, amellyel a francia közvé­
lemény Chamberlainnek külügyminisz­
terré történt kinevezését fogadta, már 
elpárolgott és vele szemben oly han­
gulat kezd mutatkozni,'amilyen Curson 
lord működését kisérte. Angliában vi­
szont különösen a konzervatívok tá­
borában, az impulziv és romantikus 
múltú Winston Churchill mellett 6 a 
kabinet legnépszerűbb tagja.

Az apa emléke
Tizenegy esztendő telt el apja el­

hunyta óta, de a nagy Joe Chamber­
lain emléke még élénken él a köztu­
datban 'és fényt vet gyermekeire. A 
middle class, a középosztály, büszke 
az első Chamberlainre, aki ragyogó 
cáfolat volt ama balhittel szemben, 
hogy a pcTitika öröklött hivatás s mint

ilyen, az arisztokrácia privilégiuma. 
Aki iát látja az elegáns megjelenésű, 
arckifejezésben és testtartásban ariszto­
kratikus Austen Chamberlaint s nem 
tudja, hogy kicsoda, bizonyára nem 
tűnné el, hogy a nagyapja még egy­
szerű suszter volt s hogy az apja is a 
műhelyben töltötte legfiatalabb éveit. 
A lelki és külső kifinomodásnak ritka 
példája volt Joe Chamberlain, aki a 
londoni cipészmühelybői került át Bir­
minghambe s először egy nagy üzle­
tet, maid egy nagy várost, végül egy 
világbirodalmat organizált.

Az apja fia
Austen Chamberlain, a gazdag és 

előkelő angol családok gyermekeitől 
eltérően, iskoláit nem kizárólag Angliá­
ban végezte, hanem pár esztendeig 
Németországban tanult. Apja hatalma 
és tekintélye révén fiatalon, 29 éves 
korában, mandátumhoz jutott és mint 
a konzervatív párt tagja, már 1895-ber,. 
32 éves korában az admiralitás civil­
lordja lett, hét év múlva pénzügyi ál­
lamtitkár, 1902-ben főpóstamester és 
1903—1906 ig pénzügyminiszter. A 
háború alatt az indiai minisztériumot 
vette át, de ama támadások következ­
tében, amelyek a mezopotámiai liadjí 
rat hiányos vezetése miatt érték, 1917 
nyarán visszavonult. A háború után 
1919-től 1921-ig Lloyd George koal

ciós kabinetjében ismét a pénzügymi­
nisztérium élén állott. A Koalíció fel­
bomlása után Bonar Law kormányá­
ban nem vett részt, az alsóházban 
azonban tevékeny szerepet fejtett ki s | 
Winston Churchillel együtt az ország­
ban megindította a nagyarányú anti- 
szocialista akciót, amely a múlt év 
őszén a nmskáspárt bukását és 
a liberálisok összeroppanását idézte elő.

Austen Chamberlain, aki most 61 
esztendős, — angol fogalom szerint ez 
a legszebb kor egy politikus és állam­
férfi életében — apjától egyebek közt 
az agitátorius képességet is örökölte. 
Austen Chamberlain apja révén pre­
desztinálva volt, hogy a közpályára 
lépjen és apja eszméit más módon 
ugyan, de tovább propagálja. Neki is 
meggyőződése, hogy a brit állam talp­
köve a kereskedelem, mégpedig sza- 
badkereskedelein a birodalom határain 
belül, kifelé ellenben védvámok és 
vámunió. Mint külügyminiszter, hiva­
tott arra, hogy szorosabbra fűzze a 
kapcsokat Anglia és az angol domíniu­
mok között, amelyek súlya és befolyása 
egyre növekedik. Hogy a Herriot-féie 
genfi megállapodás bolt betű marad, 
abban nagy segítségVo voit Cham­
berlainnek a dominiu, < állásfogla­
lása.

A közel jövő meg fogja mutatni, 
hogy Chamberlain csupán a légy sze­
repét játsza a brit állam kerekén vagy 
miként apja, ö adjon lendületet az ál­
lam szekerének.

Rádics Pavíe Zagrebban
A kormány most azokat a törvény­

javaslatokat készítteti el amelyeket a 
húsvéti szünet után a parlament elé 
akar terjeszteni elfogadás végett. A 
tegnapi minisztertanácson is tanulmá­
nyozták a készülő javaslatokat, azután 
pedig a zagrebi hétszemélyes tábla 
azon határozatával foglalkoztak, amely 
elrendelte a vizsgálati fogságot dr. 
Macsek Vlatko és társai ellen. A mi­
nisztertanácsból távozó Lukinics Edo 
és Pribicsevics Szvetozár miniszterek 
újságírók előtt megelégedését fejezték 
ki a hétszemélyes tábla Ítélete felett és 
hozzáfűzték még azt is, hogy meny­
nyire elővigyázatosan járt el a kor­
mány, amikor internáltatta dr. Macse- 
ket és társait. A kormány ezen eljá­
rását most igazolta a hétszemélyes 
tábla határozata.

Zagrebban
Rádics Pavle tegnap Zagrebba érke­

zett. A pályaudvaron több újságíró

várta, de a HRSS jelenlegi vezére na­
gyon rezerváitan viselkedett és lénye­
ges nyilatkozatot nem tett.

Tegnap délben felkereste a börtön­
ben Rádics Sztepant és a vizsgálóbíró 
jelenlétében hosszabb ideig tárgyalt 
vele. Utána a Rádics párt és Hrvatska 
Zajednica képviselő tagjait informálta a 
politikai helyzetről és beogradi tá - 
gyalásairól.

Zagrebban az utóbbi napokban 
meglehetősen optimista hangulat ész­
lelhető. Morvát politikai körökben azt 
hiszik, hogy maga a korona fog lé­
péseket tenni a mai helyzet liquidá- 
lására, mert az idén fogják megünne­
pelni a horvát királyság megalapítá­
sának ezredik évfordulóját és igen 
rossz benyomást keltene, ha ebben az 
ünnepi évben az Obznana és egyéb 
kivételes intézkedések érvényben len­
nének.

Zavargások Olaszországban
Az ellenzék tüntetése a

Rómából jelentik: Több olasz város­
ban nagyobb ellenzéki tüntetések vol­
tak a sajtó elnyomása miatt. Főleg 
Rómában. Nápolyban és Milanóban 
voltak nagyobbszabásu tüntetések, mig 
Velencében és Páduában megtiltották 
a tervezett gyűlések megtartását. Ró­
mában a gyűlés után, amelyen Amen- 
dola és Turati képviselők is résztvet- 
tek, összeütközésre került a sor a fas-

sajtó elnyomása miatt
cisták és a gyűlés résztvevői között. 
A Villa Nazionale előtt egy fascista 
csoport megtámadta Turatit, ame­
lyen Amendola és Tuiverga tábornok 
tudták megmenteni a bántalmazások 
elől. Később újra megtámadták őket és 
ekkor kénytelen volt automobilon me­
nekülni. Azokat a lapokat, amelyek a 
gyűlésről részletes tudósításokat hozták 
elkobozták.

Chamberlain a Versailles! békeszerződés
revíziójának lehetőségéről beszélt

Chamberlain külügyminiszter tegnap 
este Birminghami! n fontos beszédet 
tartott, melynek politikai jelentőségét 
az angol lapok egyhangúan aláhúzzák. 
Ez alkalommal történt ugyanis először 
meg az, hogy egy angol külügyminisz­
ter a Versailles! szerződés revíziójának 
lehetőségéről beszélt. Majd igy folytatta 
beszédét:

Mi nem vagyunk abban a hely­
zetben, hogy biztonságot nyújthatnánk 
barátainkkal kötött olyan barátsági 
szövetség formájában, amely tegnapi 
ellenségeink ellen irányul.

Azon fáradozunk, hogy a francia be­
folyást felhasználjuk arra, hogy teg­
napi ellenségünkkel kölcsönös szerző­
dést hozzunk létre, melyben azután mi

is hajlandók vagyunk ré-ztvumi. 1 la a 
hékes:-.c\:ödéseket m g keil változtatni 
úgy ezek meg fognak változni, ha a 
paktum részvevőinek az lesz a felfo­
gásuk, hogy ezen a változta Ások szük­
ségesek.

A városi alkalmazottak 
létszámcsökkentése

A kibővített tanács pénzügyi Vizot1- 
sága tegnap délután illést tartott, ame­
lyen a városi tisztviselők és alkalma­
zottak létszámának csökkentésével fog­
lalkoztak. A bizottság se milyen határo­
zatot nem hozott, utasította ellenben a 
számvevőséget, hogy a létszámcsökken­
tésre vonatkozó javaslatot több pél­
dányban készítse e! és tanulmányozás 
céljából ossza ki a pénzügyi bizottság 
tagjai között.

Munkanélküliek 
tüntetése Bécsben

(BÉCS.) A munkanélküliek nagy­
gyűlést rendeztek, melynek során igen 
sok összetűzésre került sor. A tünte­
tések olyan méreteket öltöttek, ami­
lyenekre az utóbbi időben nem volt 
példa az" osztrák fővárosban, h mun­
kanélküliek először a városháza eiőit 
tartottak gyűlést, ahol mintegy ezer 
tüntető volt együtt. Innen menet tor­
májában a parlament elé indultak.

A rendőrség nagyarányú előkés*tilt-
tikct tett t\ be IvatxFT'C^ m\r*úx:r
rendőrcsapatok zárták körül. Amikor a 
munkanélküliek a rendőrség utasításait 
nem akartak követni, a rendőrség és 
a tüntetők közt összecsapásra került sor.

Egymást ölik a bolgár 
bandavezérek

Splitből jelentik : A bolgár határon 
levő őrség a Vardar mellet egy gya 
nus bolgár szökevényt fogott ei, aki 
elmondotta, hogy két leghatalmasabb 
komitácsivezér Cekov Jeítin és Pancso 
Mihajlo egymás közötti torzsalkodása 
miatt kellett megszöknie Bulgáriából. A 
két vezér közötti vitára az adott alkal­
mat, hogy Cekov mindenáron ugyanazon 
a területen akart működni, ahol Pau- 
cso, sőt a terület fölött legtöbb pa­
rancsnokságot a saját kezébe akarta 
kaparintani. A két bandavezér csa­
patai között formális harc fejlődött, 
majd a bandavezérek azután Szófiába 
mentek, hogy ott döntsék el, kettőjük 
között melyik a fővezér. Szófiában 
azonban Cekov már nem mehetett pa­
naszra, mert még megérkezésének éj­
szakáján Pancso emberei megölték.

Tőzsde
A dinár árfolyamai

Bécs 1144.— j
Budapest 1161.—

Prága
Trieszt

54 65
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Tanfolyam-sorozatot nyit
a közeljövőben a novisadi beltéri 

Katholikus Kör
A novisadi beltéri Katii. Kör, amely 

a város egyik legintenzivebb kultur- 
életet éld intézménye, legutóbbi vá- 
.tsztmányi illésén úgy határozott, hogy 

ugv a tagok, mint nem tagok részére 
különböző tanfolyamokat rendez, hogy 
ezekkel is annak a nagyszerű prog- ( 
vainna szolgalatéba szegődjék, amely j 

aiamikor éanrehivta a novisadi katlio- | 
I kusság egyik legjelentősebb kulim- : 
ntézmé.iyét. A legközelebbi munka- | 

program a következő:
1. a) Szerb- b) Németnyelvű tan- !

folyam. , . . j
2. Kereskedők és iparosok részére j 

kereskedelmi tanfolyam (főtárgyai: ke- j 
reskedeitni számvitel, könyvelés, leve- j
lezés). , ....

3. Iparosok részére tervezés, műhely­
rajzok készítése.

4. Hölgytagjai részére vegyes 
kézimunka tanfolyam (fehérnemű sza­
bászat és varrás, ruhaszabászat, tulia- 
készités, kalapkészités, szőnyeg szövé- 
szei stb.)

5. Szabadkézi rajz és festészet
A tervbevett tanfolyamok megrende­

zésére vonatkozólag a Köt most küldte 
szét értesítését tagjainak. A szerb- és 
német nyelvtanfolyam már a legköze­
lebbi hetekben megnyílik.

Lemondott a novisadi 
tüzoltófőparancsnok

Konfliktus Lákics polgármester­
helyettes és Polit Györgye tüzoltó­

főparancsnok között
Szerdán délelőtt Lakics jován pol­

gárin ester hely ellesnél megjelent Polit 
Györgye városi tűzoltó parancsnok, aki ki­
jelentette, hogy a polgármester helyettes 
egyik legutóbb kiadott rendelkezése 
nem hajtható végre, de ha ez mégis 
megtörténnék, a következményekért a 
felelősséget nem vállalja. Miután Lá­
kics Jován polgármester ragaszkodott 

íhoz, hogy rendelete végrehajtassék, 
p*»tít kijelentette, iiug> parancsnoki 
t sztéléi lemond. A hivatásos tűzoltóság 
helyettes parancsnoka, Rassweiier And­
rás szolidaritást vállalt Polittal s szer­
dán délután írásban nyújtotta be a 
lemondását. Nem ismerjük a polgár- 
mesteriielyeltes és a tűzoltóság főpa­
rancsnoka közötti differenciák köze­
lebbi részleteit, azt azonban bizonyosra 

. .-eszük, hogy a város közvéleménye 
sajnálkozással fog értesülni erről a le­
mondásról, miután ngy Palit, mint 
Rassweiier kitűnő szakemberek s mind­
ketten évtizedeket töltöttek a novisadi 
tűzoltóság szolgálatában. A közvéle­
mény bi/ik abban, hogy a differenciák 
megfelelő kiegyenlítése után úgy Polit, 
mint helyettese visszafogják vonni le­
mondásuk'.! s tovább fogják szolgálni 
azt az intézményt, amelynek naggyá és 
modernné fejlesztése nem utolsósorban 
az ö érdemük.

erényéről. A híveket könnyekig meg­
hatotta a nagy ékesszólással elmondott 
beszéd s a prédikációt követő felszen-N 
telési aktus és az uj oltárnál első íz­
ben végzett litánia végeztével mindenkiJ 
avval a hő kívánsággal távozott a 
templomból, vajha a tehetősebb hívek 
áldozatrakészségc lehetővé tenné, hogy 
ezen uj oltár párját is minél hamarabb 
hasonló szép ünnepély keretében fel-
rurww~ii»iw*i'i~'*—* * **lf1^*

szentelhetnék. A szrbohráni hívek val­
lásos buzgóságáuak emelkedéséről tesz 
kétségtelen tanúbizonyságot az a tény, 
hogy csak nemrégiben, december hó­
napban számoltunk be lapunk hasáb­
jain arról, hogy Szrbobránban két uj 
és meglehetős nagy súlyú harangot 
szenteltek föl, melyeket közadakozás­
ból vásároltak s máris uj oltárral kí­
vánták ékesíteni templomukat.

Házépítő H. T. altruista alapon
adómentességet adjon, az épüké-Novisadon körülbelül háromszáz ház­

telket osztottak ki, főképpen szegény- 
sorsú tisztviselők között, akiknek leg­
nagyobb része a mai napig nem is 
gondolhatott arra, hogy házát felépít­
hesse. Az építkezést nemcsak Novisa­
don, de az egész országban lehetővé 
lehetne tenni ha eg)’ Házépítő Rész- 
vénytársa aigot alakítanának az állam, 
a város, a háztulajdonosok, pénzinté­
zetek, ipari és kereskedelmi vállalatok, 
valamint a tisztviselők anyagi hozzá­
járulásával. Novisadon ötszáz családi 
ház felépítésére volna szükség. A há­
zak 15 százaléka 2 szobás, 60 száza­
léka, 3 szobás és 25 százaléka 4 szo­
bás lehetne. Ha figyelembe vesszük, 
hogy jelenleg egy szoba felépítése 
negyvenezer dinárba kerül, akkor meg­
állapítható, hogy

az akció lebonyolításához kb. 
60-65 millió dinárra volna 
szükség. Ezt az összeget maxi­
málisan nyolc százalékos kamat 
melleit kellene az építkezők ren­
delkezésére bocsdjtani. akik azt 
30 év alatt fizetnék vissza.

A társaság feladatának természetesen 
csak úgy tudna eleget tenni ha azt az 
állam a legmesszebbmenően támo­
gatna. Szükség lenne e célból arra, 
hogy az állam az uj épületekre 20

éves --------------- --- -
zésekhez szükséges faanyagokat az ál­
lami erdőkből díjtalanul bocsássa az 
építkezők rendelkezésére, az építési 
anyagok szállítására az áilamvasut ad­
jon 75 százalékos fuvardíjkedvezményt, 
a földmunkálathoz a hadsereg és a 
város ellenszolgáltatás nélkül bocsássa 
vendelkezésre a szükséges szállítóesz­
közöket és minimális díjazással mun­
kásokat. Centralizálják Novisadon a 
vajdasági fogházak foglyait, hogy ol­
csó munkaerő álljon rendelkezésre. Ha 
az állam ezeket megadja és a város 
díjtalanul hajtja végre a vízvezetéki, 
csatornázási és villany vezetési munka­
iatokat, akkor az eredetileg negyven­
ezer dinárra kontempiált egy szoba 
telepítése legfeljebb harmincezer di­
nárba- kerülne.

A tőke biztosítása
A s. likséges összeget a tisztviselők 

részvényjegyzéseitől eltekintve kötelező 
jegyzéssel lehetne biztosítani. Jegyezni 
tartoznának az összes háztulajdonosok, 
bankok, nagyipari vállatok, kereskedők, 
vagyonos magánosok, a hiányzó össze­
get pedig az állam és a város pótolná. 
A részletek kidolgozására természete­
sen egy ankétet kellene összehívni, 
amelyen az összes érdekeltek résztven- 
nének.

Timon Ákos meghalt
Budapestről jelentik : Timon Ákos 

dr., a Pázmány Péter 1 udományegye- 
tem nyilvános rendes tanára, akit múlt 
héten szélhüdés ért, tegnap éjjel meghalt. 
Hetvenötéves volt Timon Ákos és en­
nek a hetvenöt évnek legalább kéthar­
mada a legintenzivebb alkotó munka 
jegyében folyt le. Timon Ákos fiatalon 
kezdte meg pályafutását és már egye­
temi évei alatt feltűnt. Állami ösztön­
díjjal beutazta a nyugat összes nagy­
városait. 1890-ben negyvenéves ko­
rában - egyetemi tanárrá nevezték 
ki. Néhány esztendővel azelőtt meg­
kapta az udvari tanácsosi címet. Timon 
Ákos katholikus politikus volt, de a 
régi iskolából. Köuyvtárramenő mun­
kákat hagyott hátra. Főművei: a Ma­
gyar alkotmány és jogtörténet, amely­
nek egyes részei külföldön is megje­
lentek. Holttetemét Egerbe szállítják és 
az ősi családi sírboltban fogják elhe­
lyezni örök nyugalomra.

Apróhirdetések.

Borzalmas tornádó Amerikában
Házukat döntött össze, autókat ra&adott el, embereket öl meg 

a legújabb amerikai tornádó
Londonból jelentik: A floridai j leüljenek, mikor már odaért a mindent 

Miamiból jelentik, hogy a város fölött I elsöprő erejű szélvész. Az istállók 
tegnap tornádó pusztított, amely 11 J mind rombadöltek és . rengeteg «illat 
halottat és számos súlyos sebesültet veszett oda. A tornádó ezután keleti

FŐZNI TUDÓ mindenes leány felvétetik, 
Cim megtudható e lap kiadóhivatalában.

MONOGRAM HÍMZŐNŐT keres Klein 
Margit előnyomdája Kralja Petra u. 28.

Kiadó lakás
Két szoba-konyha és összes mel­
lékhelyiségekből álló lakás egy 
negyed hold föld szőllővel a 
Darányi-telepen május 1 -re kiadó. 

619 Bővebbet fsa Morgenstern ke- j 
í-i reskedőnél Zeljeznicka ul. 2b sz.

Kereskedők és iparoséi« ügyeimébe 
ajánljuk a Budapesti és Bécsi Hitelvédő 
Egyesület mintájára több wi eredményes 
(510 munkálkodás után 1-6
V9LÍM FÖL®£5 eéfg statt
Novisadon, Zcljczniékd ul. 70. megnyílt
Kereskedelmi Egyeztető Irodát.

követelt áldozatul. A város közelében 
fekvő helyiségekben a tornádó 85 há­
zat rombadöntött.

A város összes kórházai tele vannak 
súlyosabban és könnyebben sebesül­
tekkel. A szélvész által okozott összes 
kár több millió dollárra rúg. i\ pusz­
tító vihar a Miamitól nyugatra fekvő 
Ever-Blades nev.i helység fölött kelet­
kezett és centruma az egyik legna­
gyobb floridai farmgazdaságnál érte 
el a földfelszínt. A farmon alkalmazott 
munkásoknak alig volt néhány pilla­
natnyi idejük, hogy biztonságba mene-

irányban vonult tovább. Az. országúton 
közlekedő automobilok utasai az át­
menti ái okban kerestek menedéket a 
vihar ellen, zsákmányul engedve a 
szélnek autóikat. Leniont, Cityt és 
Little Kivert a tornádó gyorsabban 
érte el, semmint értesíteni lehetett 
volna a lakosságot a veszélyről s a 
telepek házait a szélvész lökései egy­
másután döntötték romba, roppant 
nagy anyagi kárt okozva. A sebesültek 
száma ezekben a községekben a leg­
nagyobb.

I Műszaki üzletbe ügyes j

j eladó $
1 kerestetik, Cim: Schmolka ; 
s hirdető irodában, FutoSUi g I put 2. szám megtudható. S
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Oltárszentelés
Szrbobránban

Közadakozásból emelték a szrbob- 
rani róm. kath. templom uj oltárát

Lélekemelő ünnepély keretében szen­
telte fel virágvasárnap Berecz Kálmán 
szrbobráni plébános az ohani templom 
részére ké.-zült uj oltárt, mely néhány 
hívőnek áldozatra kész bingóságából 
készült egészen az aradi minorita- 
templom főoltárának mintájára. Az ol­
tár anyagát özvegy Pozder Ignácné, 
született Dukai Viktória pénzadoinányá- 
IV,1 vásárolták, az esztergályos munkát 
a hozzávaló anyaggal együtt Bernhardt 
Vilmos ottani esztergályos mester szol­
gáltatta teljesen ingyen, az asztalos-, 
mázoló munkát Podonyi Gyula és 
Schleif János asztalos mesterek szintén 
teljesen ingyen adták, ez utóbbi mes­
ternek az asztalos munkában segítsé­
gére volt szintén ingyen Vondra Lajos 
asztalos segéd és az aranyozásnál Ro­
mok György szobafestő A reneszánsz 
sülben készült uj oltár valódi ékessége 
a templomnak. A felszentelés! szertar­
tás szentbeszéddel kezdődött, melyet 
B rec Kálmán plébános tartott az ó- 
és újszövetségi áldozatról s ezzel 
összefüggőig a keresztény adakozás

Hindenburg — elnökjelölt
! Berlin. A német jobboldal nem 
I bízik abban, hogy Jarres április 26-án 
! megszerzi az abszolút többséget és 
I ezért néhány nap óta tiindenburgga! 

tárgyalnak, hogy vállalja az. elnökje­
löltséget. Hindenburg eleinte mereven 
és határozottan visszautasította a je­
löltség vállalását, sőt bejelentette azt 
is, hogy álláspontját nem változtatja 
meg akkor sem, ha a jobboldali pár­
tok tábora egységesen követelné tőle 
a választási küzdelem fölvételét. Ennek 
ellenére ma a német nemzeti párt hi­
vatalosan állást foglalt Hindenburg je­
löltsége mellett és ugyanezt tette 
Münchenben a bajor néppárt is. A né­
met nemzetiek részéről Tirpitz nagy­
admirális utazott Hannoverbe, hogy 
még egy kísérletet tegyen Hindenburg 
meggyőzésére: és az esti órákban a 
berlini politikai körökben hire járt an­
nak, hogy Hindenburg többé nem z.ár- 
kózik el föltétlenül a jelöltség elöl, ha 
garanciákat kap arra nézve, hogy eset­
leges megválasztása nem járna kül­
politikai bonyodalmakkal Németor­
szágra nézve

Komoly körökben még mindig va­
lószínűtlennek tartják, hogy Hinden­
burg vállalja az elnökséget. De a né­
met nemzeti párt és a bajor néppárt

állásfoglalása Hindenburg mellett min­
denesetre igen alkalmas Jarres elked­
vetlenítésére. hiszen Jarres számára 
nagyon kínos lehet, hogy háta mögött 
más elnökjelöltet keresnek. Jarres állí­
tólag ma már határozott formában be­
szélt a vele szemben tanúsított bizal­
ma..anság konzekvenciáinak levonásáról.

Így már kombinációk merültek fel 
arra nézve is, mi fog következni akkor, 
ha Hindenburg tábornagy véglegesen 
visszautasítja a jelölést: viszont a Hin­
denburg körül lefolyt kísérletek hatása 
alatt Jarres is visszavonul a választási 
harctól. Erre az esetre, a mai verziók 
szerint, a német jobboldal egy része 
llatzfeldt herceget akarja elnökké je 
lölni, a megszállott vidékek volt kor­
mánybiztosát. főleg azért, mert a her­
ceg vallása szerint katolikus: és Így a 
jobboldali számvetések szerint, elhódít­
hatna a katolikus szavazatok egy részét 
a centrumtól.

Szövet és selyem újdonságokból 
szükségleteit

APANECK9 S.-nAÍ
szerezheti be a legolcsóbban. Rém. 

Katii, templom épület

Tavaszi újdonságok!
SZÖVET, köpeny, kosztüm és ruhához, 
SELYEM, kabát és ruhához, valamint 

az összes újdonságok megérkeztek.

Petrcmé S Srugovi
I röfös divatáruházában a „Kék csillag“- 
I hoz Novisad, Kralja Alcksandra ulica 8.

Ét nap'bb nap 3 Hbebb
szobás üres lakást lehetőleg mel­
lékhelyiségekkel keresek. Együtt <; 
házat is vennénk 80—100.0(0 
dinárért. Ajánlatokat „Drága pénz 
jelige alatt „Schmolka“ luidető- 
iroda Novisad, Futoski p. 2 továbbit.

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás köszöne 

tét a novisadi vendéglősöknek, 
pincéreknek és mindazoknak, akik 
volt kartársunk

JEAN WE1SZ
a Kraljica Marija kávéház volt fő- 
pincérének a temetési költségei­
hez adományaikkal hozzájárultak. 
Külön köszönetét mondunk a ven­
déglősöknek, pincéreknek és a 
Wagner-cég alkalmazottainak a 
koszoruadományért, valamint a ze­
nészeknek és a nagyközönségnek a 
végtisztességen való megjelenésért 

Gyászoló kartársai.
A gyászistentisztelet az elhunyt 

lelkűid véért f. hó 23-án reggel 1 i8 
órakor a beltéri plébánia templom­
ban lesz megtartva.
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— Nagyheti szertartások rendje 
a katholikus plébánia templomban: 
Alágy csütörtökön reggel 8 órakor 
szentmise és közös áldozás; délután 
6 órakor lamentáció, Nagypénteken 
reggel fél 9-kor magyar sz. beszéd, 
9 kor csonkamise, utána sokac sz. be­
széd; d. u. 3 órakor német sz. beszéd 
s utána körmenet a kálváriára ennek 
befejeztée el lamentáció, este 7-kor 
szentségvisszatétel Nagyszombaton reg­
gel fél 7-kor szentségkitétel, fél 8-kor 
tűz- és viz- szentelés, fél ti kor nagy­
mise, d. u. fél ö kör feltámadási kör- 
menet a rókusi templomban és 6 óra­
kor pedig a belvárosi templomban. 
Vasárnap: fél 7-kor sz. mise és azután 
sokac sz. beszéd és ételszentelés, fél 
9-kor sz. mise, fél 10 kor magyar sz. 
beszéd utána pedig ünnepélyes sz. mi­
se amely alatt az egyházi énekkar uj 
latin misét énekel. Mise után német 
sz. beszéd, negyed 12-kor sz. mise.

— Nagyheti szertartás az örmény 
katholikus templomban. Április hó 
ti én Nagycsütörtökön 9 órakor szent 
mise, utána az Oltári-szentség elvitele 
és oltárfosztás. Április hó 10-én Nagy­
pénteken délelőtt 11 és délután fél 3 
órakor keresztimádás. Április hó 11-én 
Nagyszombaton délután 5 órakor fel­
támadás előtti ünnepély, utána áldás. 
Április hó 12-én Husvét vasá rnap és 
13-én Husvét hétfőn 9 órakor szent­
mise és délután 4 órakor litánia.

Novisadi magyar katonafiuk 
üdvözlete Negotinból. A mai postá­
val vettük az alábbi levelet: A Nego- 
tinban katonai szolgálatot teljesítő ma­
gyar fiuk a .. Déibácska" utján boldog 
húsvéti ünnepeket kivannak szüleiknek 
és összes jóismerőseiknek. Tisztelettel: 
Mókus András, Lavicska József, Dadai 
Gyula, Palkovics Jani, Gellér Feri, Bú­
tor Á'pád, Blumenreder Jani, Tóth Fe­
renc, Hintersehr jani. Molnár István, 
Malcsics György, Balog Ferenc, Vékás 
Pali, Bársony Lajos, ValentJ János, Fe­
hérvári Elemér, Gál Tibor, Gabrovics 
Illés, Bertők István, Brezsány Ferenc, 
Krizsák József Kasper Ferenc, Mari- 
csek Pál, Kórod! Mátyás, Müller Antal, 
Német András, Stefkovics Rudi, Vasz- 
lavik Mihály, Szabadi Tamás, Kovács 
Dezső, Miatov János, Madacki Mihály, 
Jurik István, Kurilla János, Obrucsák 
János, Kovács József, Kirszt Ludwig, 
Voiep József, Kosovszki Emil, Fried­
länder Fülöp. Címük: 11. Batalion 20. 
Peí. Púk, Negotin, Krajna. - Ugyan­
csak a mai pőstával érkezett a Zaje- 
csárban katonai szolgálatot teljesítő 
magyar fiuk üdvözlete: Szívélyes üd­
vözletünket küldjük, egyben boldog 
húsvéti ünnepeket kívánunk a „Dél- 
bácská“-nak, valamint összes novisadi 
ismerőseinknek. Tisztelettel: Horváth 
Gyula, Sebők Sándor, Hajzer Kálmán, 
Csipő István, Heszkó Lajos, Peikert 
Pái, Horváth Mihály, Sziics Árpád, Va- 
lentényi István, Török Bálint és Szi­
lágyi Gyula.

Karambol a Főutcán. Szerdán 
délután négy órakor egy B. 91. jelzésű 
autó a Kenyér-utcából jövet rosszul 
kanyarodván felfutott a Főtttea jobb­
oldali járdájára, ahol felboritolta egy 
piaci árus narancsokkal és egyéb édes­
ségekkel megrakott bódéját. A karam­
bol színhelyén jó novisadi szokás sze­
rint természetesen óriási csődület tá­
madt, csupán rendőrt nem lehetett 
látni vagy t:z percig. Amikor végre 
előkerült egy, leigazoltatta a vigyázatlan 
soffört, aki ellen megindul az eljárás.

Hangverseny és műkedvelő 
előadás Tcmerinben. A törekvő és 
szépen haladó temerini német dalegy- 
iet „hnekkoszoru“ folyó évi április hó 
13-án, Husvét hétfőjén a Kaszinó he­
lyiségében közkedvelt karmestere Wolf­
ram Ferdinánd ur szakszerit vezetése 
mellett gazdag műsorral bitó érdekes 
hangversenyt rendez.

Halálozás. Tegnap éjjel hosszas 
szenvedés után elhunyt Schrack Berta, 
egy régi noviszadi család sarja. Teme­
tése ma délután lesz a Lövész utcai 
gyászházból.

A vajdasági bírósági jegyzők 
közgyűlése. Kedden délután tartották 
meg Novisádon a vajdasági bírósági

jegyzők közgyűlését, amelyen a bírók­
ról szóló törvényjavaslattal foglalkoztak 
Hosszabb vita után határozati javas­
latot fogadtak el, melyben kérik, hogy 
a Vajdaságban ma érvényben levő bí­
rói törvény ama részét amely a jegy­
zők bírói vizsgáira vonatkozik, hagyják ! 
érvényben azon jegyzők részére akik j 
ma szolgálatban vannak. A közgyűlés j 
megbízta Szubotics és Nikovics bíró- j 
sági jegyzőket, hogy a határozati ja- j 
vaslatot adják át az igazságtigyminisz- j 
temek és a törvényelőkészítő bizottság i 
elnökének. A közgyűlésen bizottságot ' 
is választottak, amelynek kötelességévé 
tették, hogy állandóan foglalkozzon a 
bírósági jegyzőket érdeklő ügyekkel. A 
bizottság tagjai :Jekics, Szubotics, llrisz- 
íics és Knezsevics jegyzők.

— Nagyheti szertartások és hús­
véti templomrend a sombori róni. 
katholikus plébánián. A sombori 
róm. katholikus plébánián a nagyheti 
szertartások és a húsvéti templomi ün­
nepségek a következő sorrendben fog­
nak megtartatni: Nagyszerdán délután 
délután lamentáció. Jeremiás siralmai, 
éneklik Krizsák Ádámné, Husvét Mar­
git és Cirfusz Károly. Nagycsütörtökön 
reggel gyónás, 9 órakor nagymise, a 
testületek, hívek és az egyházak közös 
áldozása. A szentségeket körmenetben 
a sekrestye oltáriszekrényébe helyezik. 
Ezután az oltárdiszek eltávolítása. Dél­
után 4 órakor lamentáció éneklik Mar- 
kovics Böske, Husvét Margit és dr. 
Agyics János. Nagypénteken reggel 8 
órakor német szentbeszéd, utána csonka 
mise, passió, oltáriszentségek átvitele a 
Szent sirhoz, utána bunyevác szeutbe- 
széd. Délután 3 órakor magyar szent­
beszéd, keresztüli áj tatosság (jó idő 
esetén a kálvárián), lamentáció éneklik 
dr. Würtz Miliályné, Krizsák Ádámné 
és dr Agyics János. Az oltár! szentsé­
geknek a Szent sírtól a sekrestyébe 

I való visszavitele. Nagyszombaton 8 
órakor tüzszentelés, próféciák, a ke- 
resztkut megáldása, szentmise. Délután 
fél 7 órakor feltámadási körmenet. 
Husvét vasárnap fél 9 órakor német, 
fél 10 órakor bunyevác szentbeszéd, 3 
órakor ünnepi vecsernye. Husvét hét­
főn nagymise keretében magyar szent- 
beszéd.

— Vilíamosbaleset. Tegnap dél­
után egy órakor a Temerini utcán fel­
száll a villamosra Stroh Rozina és a 

I fürdőig váltott jegyet. Mikor a villamos 
már elhagyta a fürdőt, leugrott a ko­
csiról, azonban oly szerencsétlenül 
esett, hogy súlyos belső sérüléseket 
szenvedett. A kórházba szállították.

— Lopott és csalt egyszerre, Bo- 
zsics Mi lös cipészsegéd, aki már hosz- 
szabb ideje lakik albérletben a Stre- 
Ijacska utca 21. szám alatt lakó özvegy 
Simon Mariánál, töbhizben apró köl­
csönöket vett fel szállásadónőjétől, de 
ezeket sohasem fizette vissza. A már 
hatszáz dinárra rugó követelést az asz- 
szony feptiap mindenáron he akarta 
hajtani az albérlőn, aki erre elhagyta 
a lakást Az asszony csak később vette 
észre, hogy a szekiénybő! hiányzik a 
megtakarított kétezer dinárja. Azonnal 
megtette a feljelentést Bozsics ellen, 
de a furfangos .suszterlegényt mindez- 
ideig nem lehetett kézrekeriteni._____

Schwarzlose Parfüm
30 illatban dekánként 12 dinárért
kapható HELLER PARFÜMERIE Novi-
sad, Duna-utca 22. 5Q,s-j-3Q

Kofferek, női kézitáskák,
pénztárcák és egyéb bőráruk nagy 
választékban versenyen kívüli áron
LAX böráruüzlet, Duna-u. 20.

Piaci árai; április 8-án:
Vágómarha la - — " _.—
Borjú .14. 15.—
Sertés — 13.—14.—
Malac 4 ti hetes — _
Bárány —■ 10.—1 !.—
Vágott hal 50.—
Hal 28.-30.—
Hal, apró 15.—16.—
Hízott lúd 28.—
Sovány lúd párja 170. 200 —
Kacsa párja 90.
Pulyka párja 180.—210.—
Csirke — 65,-80,—
Tojás 1—
Muhar széna 1.—
Szalma - .40

— Adomány, özvegy Vondracsek 
Jánosné részére ma özvegy Sz. J. 30 
dinárt küldött be szerkesztöségünbe.

— A milánói kiállítás. Az április 
12-én megnyíló milánói kiálitáson a 
vajdasági közgazdasági intézményeket 
dr. Koszics Mirko a novisadi Keres­
kedelmi és Ipar Kamara vezértitkára 
fogja képviselni.

— Elhunyt újságíró. Lyublyanából 
jelentik, hogy ott kedden délután el­
hunyt Blut Milán hírlapíró a Jutro szer­
kesztője. Temetése csütörtökön délu­
tán lesz.

— Utkővezésre használják a ga­
lambod vár köveit. A beogradi Po­
litika jelentése szerint Golubac várának 
köveit az országul kövezésére használ­
ják. A lap követeli, hogy szüntessék 
meg a vár további lebontását mert 
egy régi történelmi műemléktől foszt­
ják meg az országot. Golubac vára 
nemcsak a szerb hanem a magyar 
történelemben is nagy szerepet játszott, 
hisz Galambóc váránál tette tönkre 
Zsigmond király L.Murad szultán ha­
jóhadat

— Tiiz. Szerdán délután a Kliszán 
kigyuladt egy szalmakazal. A tüzet a 
környékbeli lakosság eloltotta, s a ké­
sőn értesített tűzoltóságnak már nem 
volt dolga a tűz színhelyén. A kár 4000 D.

— A belga választások végered­
ménye. Katholikus 82 (volt 79), szo­
cialista 73 (volt 70), liberális 26 (volt 
33), pártonkivülí 6.

— Asszonyok, ha eljár a szájuk. 
Reln r Györgytié született Kamp Her­
mina sztárifutaki asszony összeveszett 
szomszédnőjével Blazsek Antalnéval, 
Weingartner Mátyásnéval és Stefán Fc- 
rencnével és inindháromukat megsér­
tette. A sértettek a novisadi járásbíró­
ságon kerestek elégtételt s ez 10 napi 
elzárásra és 200 dinár pénzbüntetésre 
ítélte Rehor Györgynél.

— Húsvéti sonkák (prágai) likőrök, 
teavaj a legolcsóbb napi áron Nemes 
csemege üzletében szerezhetők be. 
Kralja Alexandra u. 15.

(x) Ha nem tudja, hogy mi a 
betegsége, keresse fel (Budapesten 
VL, Nagy János u. 47.) a dr. jakab-féle 
Liget-szanatóriumot, amely a legtökéle­
tesebben berendezett diagnostikaigyógy­
intézet Amerikában az életbiztosító 
társasagok alapítottak ilyennemil vizs­
gálati intézetet, ahol minden jelentke­
zőt a legalaposabban megvizsgálnak. 
Az orvosi tudomány bevált összes vizs­
gálati eszközei a dr. Jakab-fé!c Liget- 
szanatóriumban az orvosok rendelke­
zésére állanak. Szabad orvos választás, 
mérsékelt árak Napidij a magán kli­
nikai osztályon 150.000 korona. 569-1-3

Sport
A NAK footbalszakosztálya érte­

síti játékosait, hogy az e héti szak­
osztályi ülést ma, csütörtökön fogja 
megtartani a klubhelyiségben. Az ösz- 
szes első, másodcsapatbeli és ifjúsági 
játékosok megjelenése kötelező, rend­
kívül fontos ügy miatt.

A NAK vigalmi bizottsága fel­
kéri az alant megnevezett sporttársa­
kat, hogy a ma esti ülésen, amelyet 
8 órakor a klubhelyiségben taitanak 
meg, rendkívül fontos ügy miatt jelen­
jenek meg : Nagyfejed Endre, Alterov 
Milán, Horn Mihály, Wagner János, 
Hrabovszky Antal, Winterfeld Vilmos, 
GötteI Fülöp, (jöttél Jakab, Standinget 
Imre, Gáspár Imre, Kovács Mihály, 
Jovanovics Gyúró, Lázár László, Dob- 
sinszki Jenő, Lucianovits Hugó, Fe­
hér I. II. Ili, Schmidt Károly, Klem 
Károly, Tomec Ferenc, I Icteric llinko, 
Molnár Bál, Alekszi- jános.

Novisad húsvéti programmjät a 
NAK pályaavató mérkőzései töltik ki. 
Vasárnap 2 órakor a NAK I B—Zemuni 
ASK fél 4. óraUor NAK—Gradjanski 
mérkőzik egymással. Hétfőn tél 3 óra­
kor a NAK Old-boy a bírók és inté­
zők csapatával mérkőzik, utána a 
NAK—Gradjanski revanche mérkőzés 
van soron.

A birók és intézők alkalmi csa­
pata így áll ki: Alterov, Vékes, Popper, 

Gross, Sitnonyi, Lucianovics, - - 
Fehér üy., Vidor, Nemes. Zsivánovics, 
Salamon. A fennti „játékosok“ köze­
lebbi felvilágosításokat Nemesnél nyer 
hétnek (Kr. Alexandra 15.). — Csak 
2x30 perces (?).

Brezovác Imrét bízta meg a N4K 
a futballjátékosok trenirozásával. Bre- 
zovac természetesen amatőr alapon 
végzi ezen nehéz munkát. Az ifjúsági 
játékosok kiképzésére Nemest kértek 
fel, aki el is vállalta azt.

A NAK footballszakosztálya ér- 
tékezletét a holnapi ünnepre való te­
kintettel ma este tartja meg. A játéko­
sokon kivlil kéretnek úgy a sportka­
pitány, mint Brezovác tréner megje­
lenni.

Turisztika
A „Fruska Gora“ turista társa­

ság katholikus llusvétkor, április hó 
11-én és 12 én kétnapos kirándulást 
rendez. Indulás Novisadról április 1 l-én 
délután egy órakor a Zadruzsna Banka 
hajóján. Beocsinban a kolostorban, a 
cementgyár szállodájában, vagy Crveni 
Csotnál levő egyesületi házban éjjele- 
zés. Vasárnap reggel a Crveni Csoton 
és Gradcán át a Velika Teszterára és 
Katanszke Livadera mennek. Vissza­
térés vasárnap este vagy hétfő reggel. 
Aki a kiránduláson részt akar venni, 
az legkésőbb péntekig jelentkezzen 
dr. Vucskovics (Duna-utca 15. I.) vagy 
Gracsanin Gaja (pénzügyigazgatóság 
11. em. 26. szoba) titkároknál.

Leégett a kerényi 
templom

Tegnap délelőtt 10 órakor tűz tá­
madt a kerényi templom tornyában. A 
tüzet csak délután négy órakor sike­
rült eloltani, addigra azonban a torony 
és tető teljesen leégett. A kár 800.000 
dinár.

Newyorkl tőzsde
1925 április S, 10 óra

Beograd —.— j Prága 296.50
London 478.50 Berlin 2380 —
Paris 516.— Bécs 14 —
Milano 410.75 Budapest 14.—
Zürich 1931.50 Bukat est —.—
Brüssel 505.50 Amsterdam 38.94

Beogradi tőzsde
1925 április 8, 17 óra

Bécs 00875 London 29625
Prága 183.50 1 Zürich 1197.—
Milano 254 — Newyork 61.80
Páris 319.— Irányzat:: csendes

Chicagói terménytőzsde
1925 április 8, 10 óra 

Búza Tengeri
Május 151.— Május 104.50 
Julius 140— Julius 108.25 
Szeptember . - ' Szeptember 109.50 
Irányzat: szilárd (Avala)

Novisadi terménytőzsde
1925 április 8. (Hivatalos jegyzések)

Búza
bácskai 75-76, 2,l> kötés 460, 100 mm 
bánáti 75-76 kg. 2 « szentai paritás 

kötés 455, 150 mm 
amerikai Miuitoba 77-78,1 -2J , novisadi p.

kötés 440. 150 mm
Tengeri

bácskai IV-16, kötés 167.50, 450 mm 
bácskai kötés 160, 200 mm
bácskai gömbölyű kötés 170, 100 mm 
bácskai suboticai p. kötés 165, 100 mm 
bácskai IV, tiszai h. kötés 175, 1000 mm 
bácskai IV, kötés 170, 1000 mm
bácskai IV,tiszai kötés 172 50, 3000 mm 
bácskai IV,dunai kötés 172.50, 3000 mm 
bácskai IV, dunai h.kötés 175, 1000 mm 
szerérni dup.kassza kötés 165, 700 mm 
szeréin! V, dup. k. kötés 180, 600 mm 
szeréin! IV, kötés 170, 700 mm

Búzaliszt
bácskai nullás gg. kötés 685, 50 mm
bácskai 5. kenyéri, kötés 590, 100 mm 
bácskai 6. kenyéri, kötés 525, 100 mm 
szeréin! nullás bázis kötés 650, luO mm 
bácskai nullás komb.kötés 650, 100 mm 
bácskai nullás g. kötés 650, 100 mm 
bácskai 6. kenyéri, kötés 500, 200 mm

Buzakorpa
szerémigab.text zsák kötés 150, 100 mm 

Irányzat: élénkebb

Szerkesztésért felel: TOMAN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA lapkiadóvállalata
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Gyapjúszövet különlegességi üzlet - Riegenfelö 3asa Jenő - Hoeisad, Uralja Petra u. 13.
Tudomására adom a n. é. közönségnek, hogy nagykereskedésemet

r Detail üzletté alakítottam át. w
442 -5- 8

Nagy választékban raktáron tartom
Nagyban és kicsinyben!

a legdivatosabb és legfinomabb posztót s gyapjúszöveteket, 
szabók részére raktáron tartok mindenféle bélés árut.

Ezenkívül viszontelárusitók, szabónők s
Nagyban és kicsinyben!

■SMMMCMI

fl HOVISAQI ATHLÉTIKAI KLUB
1925. évi április 12-én, Husvét vasár­
napján este 8 órai kezdettel a Sloboda 

szálló termében 
TÁNCCAL EGYBEKÖTÖTT

SZIN1ELÖADÁST
rendez, melyre a n. é. közönséget tisz­
telettel meghívja a Rendező-Bizottság. 

Színre kerül:

„A DOLLÁR PAPA“
A PÉNZ KOMÉDIÁJA 4 felvonásban 

Irta: Gábor Andor 
Rendező: Nagyfejed Endre.

SZEMÉLYEK:
Koltay János, tanár Kovács Mihály
Koltayné, a felesége — Horváth Bőske

ím.! W '«*"»» SÄES “Li
Dr. Szekeres Jenő, Gizi

jegyese ...........
Hofman Tamas, Koltayék 

rokona -
Kereseligcthy Albin, fő­

ispán —
Iván, a fia — — —
Botdik, a Takarék igazg 
Brenner, a Szövetkezet ig. Szituié Lali 
Rosenthal, orvos — — Feidl József
Csarada, közjegyző — Topay Imre
Szén kár, a közjegyző scg. Árva Szilárd 
Hrabovszky, polgármester Hrabovszky Antal 
Szalavecz, rendőrkapitány Dobsinszky Jenő 
Rózái, Koltayék cselédje Herbszt Juliska 
Czili szobaleány, az Arany 

Sas hotelben

Faszt Ernő

Diener Gyula

Schall ignátz 
Radoszávljevié 
Skicsák László

Winterfeld Böskc 
Reichenberg Pál 
Gottwald Rajmund 
Klippel János 
Luczianovic Hugó

Roth ur, fűszeres - 
Pénzbeszedő —
Fűszeres segéd 
Egy hajdú 
Tanácsnok 
1 pinezér — Klippel János
2. pinezér — — — Reichenberg Pál
Csanjdáné— - — Szűcs Manczi
Hrabovszkyné — Szakáll Mariska
Egy tanácsos — — * * *
Muzsikusok, cigányok. Vendégek. Vidéki urak. 
Hölgyek. — Idő: jelenkor. Súgó: Kinek Ernő.

HELYÁRAK:
Páholy 5 személyre D. 200. I. hely 1 - 100-ig 
D. 40: II. hely 10U -200-ig D. 30. III. hely 
200 —300-ig D. 20. Erkély 1-20. és 100 -200.

D. 40. Erkély ülés 20 -100. D. 30.

ÍBER 1
papirkereskedése és 

könyvkötészete
HOVI rn, Futahi ut 91.

e#
Állandó nagy választék 
képeslap ujaonságokban.
Nagy raktár divatos, mo­

dern levélpapírokban.
Iskolacikkek, Író- és rajz­
szerek, képeslap albumok, 
emlékkönyvek a leg­

olcsóbb árakon.

««

Géperőre berendezett 
modern hönpköíészet

==«

Olcsó bor.
Karlócai vörösbor literenkint

12,— dinárért
kapható Novisad, Futaki ut 38. alatt. 

627-1-2

IissmwMö terttóMi
kaphatók és egyéb 
polgári bútorok

Lenkey asztalosnál, HouísbíI
Uszpcnszka u. 12. szám.

558 -1 —8

ÉRTESÍTÉS. 613—1—2

Ezúton tudatom a n. é. közönséggel, hogy Kralja Petra u. 22. szám 
alatt modernül berendezett

hentes és mészáros
üzletet nyitottam. Minden a szakmába vágó heritestermékek és deli­
kates áruk mindenkor frissen és olcsón, nagyban és kicsinyben 
kerülnek eladásra. — A nagyközönség pártfogását kérve, maraduk tisztelettel

Brittig József, hentes- és mészáros-mester.

BÚTOR tömör taénp, elsőrangú gyártmány.
Versenyen kivtill árak: Nagyban s kicsinyben.

Teljes hálószoba berendezés la heményfából MOD.- D-tól feljebb 
„ ebédlő „ „ divatos 1Z.DÖQ.- „
„ konyhaberendezés fehéren lakkozott 1950.- „

Nagy választék minden fajta bútorokban. 188

„DOMUS“ j’.tSt'i BERN AT PESING
MITROVICA NOVISAD
Pl a ni£ k a u. 9—11. sz. 2eljczniőka utca 105—107.

ti
ti

Jung Henrik, Novisad, Zitni trg 19. (Buza-tér)
ajánlja t. vevőközönségének gazdagon felszerelt 
raktárát, u. m.: uj varrógépeket, kerékpárokat, 
valamint kerékpár gummit és mindenféle alkat­
részeket. — Nagy mechanikus műhely, ahol 
valamennyi e szakmába vágó javítások garan­

ciával elvégeztetnek.
492-1-12

MEGHÍVÓ.

i) Hovisadi Katolikus Olvasd- és Gazdakör
1925. évi április hó 13-án, Husvét hétfőn újonnan épült nagyterme költsé­
geinek javára a „Szí ob oda“ szálló nagytermében tánccal egybekötött

szimeiőatiást
rendez, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. 

Ez alkalommal színre kerül:

SZEGET SZEGGEL!
Follinus Aurél háromfelvonásos énekes népszínműve.

SZEMÉLYEK:
Virág János bíró —
Örzse I , .
Misi I gyermekei
Kanalas, gazdag paraszt 
Trézsi, felesége —
Fehér Balázs
Hajnal István, harangozó
Csergő Hús
Hiripi Dini, borbély
A jegyző —
A kántor —
A kovács —
Kisbiró 
Flékás Péter 
11 ék ás Pál
lulls 11 ... ,Panni I parasztlányok
Pista 1 .. , .
Ferkó I Parasztlegények..

Nép. — Történik

Kinézek Nándor 
Juhász Mariska 
Szilák Ferencz 
Vancsik Ferencz 
Mazány Magda 
Svraka János 
Juhász Sándor 
Mazány Juliska 
Czuczity Szvetozár 
Gausz János 

-- Schimetich Béla 
Pénzes István 
Lepár András 
Garay József 

- Majer János 
Buzgó Teréz 
Latyák Mariska 
Andricsek János 
Mergl Ferencz 

Vakaróson.
Kezdete este 8 órakor.

HELYÁRAK: Páholy 200.— dinár; első hely 40.— dinár; második hely 
25.— dinár; harmadik hely 15.— dinár; erkély ülés 1—15. és 106—126. 
számok 40 dinár; erkélyülés 16—107. számok 30— dinár; állóhely 10.— dinár

Jegyei? Elővételben: Ührahóm János ur hönyvhereshedésében.

legrégibb rőfös üzlet különösen

FÉRFI SZÖVETEKBEN
az „Arany Oroszlányhoz Növi Sad, Kralja Petra u. 15.

POLIT J. GABOR
Értesíti t. vevőit, hogy a tavaszi szezonra

FÉRFI SZÖVETEK
valamint az összes röfös szakmába vágó áruk megérkeztek.
Ismert solid árak! ............ Pontos kiszolgálást

Leszállított árak! Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy üzle­
tünket reorganizáljuk és e célból Leszállított árak!

mélyen leszállított áron eladásra Imcsájtjuk az összes raktárunkon lévő árut
és ajánljuk t. vevőinknek saját érdekében, hogy mielőtt bárhol vásárolna, raktárunkat megtekinteni szívesek legyenek. Ez alkalommal meg fognak 
győződni arról hogy versenyen kívüli áraimmal sok pénzt megtakaríthatnak. A reorganizálás miatt nagyban (En Gross) és kicsinyben (En detail) 
árusítunk. Összes áruink a leghíresebb külföldi gyárak gyártmányai és ezért senki el ne mulassza az alkalmat, hogy elsőrendű áruimból szükségletét

nálunk fedezze. — Kiváló tisztelettel 408-4-10

Monaievic, Lázié és Curcic, Novisad
í>asHtiwa (Sziksl utca 23. ?tdk: „MaiuracnáS6' PaSiíeva (Szűcsi utca B.

»tsmamsm smmsmm m mt&mzszm <

Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljeznicka (Petőfi) ni. 30. Telefon: 488.


